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Svou genetickou výbavou 
posouvá výnosovou laťku 
do těch nejvyšších pater 
a patří do nové skupiny 
produktů, které jsou ozna-
čeny jako P3 šlechtění. Díky 
těmto skvělým vlastnostem 
spojených s vysokým vý-
nosem si v loňském roce 
získal mnoho spokojených 
pěstitelů v ČR, v letošním 
roce tedy bude velmi žáda-
ným hybridem.

ES CAPELLO - zlatý 
výnosový koncert

Středně raná hybridní odrů-
da s excelentní výkonností 
v teplejších i chladnějších 
oblastech pěstování. Hybrid 
disponuje rekordně vyso-
kým a stabilním výnosem 
ve všech regionech, a překo-
nává tak naprostou většinu 
nových konkurenčních hyb-
ridů, se kterými byl v našich 
pokusech srovnáván. Vyniká 
vysokým obsahem oleje v se-
meni a jeho vyšší kvalitou. Vý-
borná je odolnost proti všem 
houbovým chorobám, zvláště 

proti Phomě – gen odolnosti 
Rlm3 a Rlm7. Velkou před-
ností je vysoká tolerance 
vůči viru žloutenky vodnice 
(TuYV). Rostliny jsou vyššího 
a robustního vzrůstu, se sil-
nou větvící schopností. Větve 
vytváří vysoký počet delších 
šešulí s vyšším počet semen 
o vyšší HTS. Osivo po zase-
tí nemá vysokou potřebu 
vláhy pro dobré vzcházení, 
rostliny mají rychlý počá-
teční růst a vynikající přezi-
mování. Na jaře má hybrid 

středně rychlý start do vege-
tace, středně raně kvete, má 
výbornou odolnost poléhání 
a je vynikající v rovnoměr-
nosti dozrávání porostu. Še-
šule vynikají vysokou odol-
ností proti otevírání ve fázi 
plné zralosti. Hybrid ES Ca-
pello velmi dobře snáší sucho 
ve všech fázích vegetace. Daří 
se mu velmi dobře jak na těž-
ších, tak díky dobrému koře-
novému systému i na lehčích 
a písčitých půdách. Výsev je 
doporučován během srpna 
v dávce do 45-50 semen/m2. 
Hybrid je vhodný i pro potře-
bu nouzových výsevů - první 
dekáda září. Jedná se o velmi 
žádanou a rychle nastupující 
hybridní odrůdu v Evropské 
unii, zvláště ve Francii, Ně-
mecku, Polsku a na Sloven-
sku s vysokou proϐitabilitou.

ES CAPELLO potvrzuje 
výjimečné výsledky v ČR 
i na Slovensku

V České republice ES Cape-
llo potvrdilo svojí excelentní 
výkonnost v celé síti polopro-
vozních pokusů společnosti 
Agroϐinal v roce 2020, kde se 
vždy umísťovalo mezi první-
mi třemi hybridy a výnosově 
překonávalo i hranici 6 t/ha. 

V roce 2021 dosáhlo v po-
kusech v Královohradeckém 
kraji výsledku výborného vý-
sledku 7 t/ha. Na Slovensku 
svoji výjimečnost potvrdilo 
v loňských poloprovozních po-
kusech SPZO SK 2020, kde se 
umístilo v regionu západního 
Slovenska v TOP 5 nejvýnos-
nějších hybridů. Výrazně nad-
průměrné výsledky ve všech 
zkoušených oblastech byly 

u ES Capello dosaženy také 
při registračních pokusech 
CTPS ve Francii a ještě lepších 
výsledků bylo dosaženo při 
testování v pokusech COBORU 
v Polsku, kde se v roce 2019 
na většině polského území ES 
Capello výnosově pohybovalo 
o 15 až 19 % nad průměrem 
kontrolních hybridů.

Milan Spurný
Agroϐinal s.r.o.

ROSTLINNÁ

Slavím, slavíš, slavíme! Agroϐinal 
má 25. narozeniny!

A jak je to u společnosti Ag-
roϐinal? V lidském životě je 
25 let bráno jako znak vyspě-
losti, ale i u společnosti značí 
vyzrálost, solidnost a zkuše-
nosti. Značí jistotu, že Agro-
ϐinalem zastupovaná osiva 
kukuřice, slunečnice, řepky, 
sóji i čiroku jsou v nejlepší 
možné kvalitě a regionálně 
ověřené. Značí, že zástupci 
společnosti znají materiály 
i své regiony a dokáží vždy 
vybrat to pravé pro danou 
lokalitu. Značí, že se o nás 
můžete opřít!

Jednou z významných akcí, 
na kterých se společnost pre-
zentovala je zemědělská vý-
stava Naše Pole v Nabočanech. 
V tomto roce se výstava kona-
la ve dnech 14. a 15. 6. 2022. 
Z plodin zastřešených spo-
lečností Agroϐinal Group 
(obchodní značky Agroϐinal 
a Candor) jsou zde zasety 
ukázkové parcely hybridních 
řepek ES Capello, ES Imperio, 
Hambre, Hamour, Rythmie 
a liniové odrůdy ES Mambo. 
Další skupinou demonstrač-
ních parcelek je portfolio 
sóji zastoupené odrůdami ES 
Compositor, ES Comandor, ES 
Governor, Tourmaline, Obelix, 
Susane a Galice. 

Společnost Agroϐinal na-
bízí plastické odrůdy sóji 
„000“ ranosti a využití jak 
potravinářského, tak krmné-
ho. S bílým klíčkem se jedná 
o odrůdy ES Comandor a ES 

Compositor. Jsou výnosově 
spolehlivé a plastické. Bílá 
barva klíčku je preferova-
ná zpracovateli v potravi-
nářství, neboť tmavé klíčky 
působí vzhledovou nedoko-
nalost výsledné potraviny. 
V roce 2021 dosáhly na po-
kusném místě v ZS Sloveč 
4,11 t/ha (ES Comandor) 
a 3,96 t/ha (ES Composi-
tor). Pro krmné využití jsou 
pěstovány odrůdy s tmavou 
barvou klíčku – ES Governor 
(3,62 t/ha, ZS Sloveč) a ES 
Navigator (3,32 t/ha, ZS Slo-
več), obě s obsahem bílkovin 
minimálně 42 %. 

Agrofinal je hlavním zá-
stupcem  francouzského 
šlechtění Euralis pro Čes-
kou republiku. Každá šlech-
titelská společnost má svou 
technologii a strategii pro 
neustálé přizpůsobování se 
náročným podmínkám trhu 
a klientských nároků. Šlech-
titelská společnost Euralis 
využívá nové, moderní tech-
niky genetického markero-
vání, která umožňuje zrych-
lený a přesný proces výběru 
rodičovských rostlin, aby 
jejich potomstvo splňova-
lo nároky tzv. P3 šlechtění. 
Tedy výkon (Performance), 
odolnost (Protection) a zis-
kovost (Profitability).

Prvním zástupcem P3 ge-
nerace hybridů v portfoliu 
společnosti Agroϐinal byl 
hybrid ES Imperio. V České 

republice zaregistrovaný 
již v roce 2018 po dvou le-
tech excelentních výsledků 
v pokusech ÚKZÚZ. Novin-
kou v sortimentu rovněž 
s parametry P3 šlechtění je 
evropská hvězda na trhu ES 
Capello, které je již zařazeno 
v poloprovozních pokusech 
i v testování na běžných plo-
chách. Vlastnostmi jsou si 
velmi podobné s ES Imperio, 
ovšem ES Capello je robust-
nější v habitu. Společně s ES 
Capello přibylo do nabídky 
společnosti Agroϐinal i ES 

Azurio, které je habituelně 
podobné ES Imperiu, ovšem 
s genetickou výbavou o 2 
generace šlechtění novější. 
Novinkou v portfoliu ses-
terské společnosti Candor 
je hybridní řepka Rythmie. 
Jedná se o velmi raný, bujný 
a vitální materiál. Na českém 
trhu se jedná o velmi odliš-
nou řepku oproti ostatním 
hybridům, která je zvláště 
vhodná pro pozdní termíny 
výsevu. 

Novinkou ve speciálním 
segmetu řepky ozimé pro rok 

2022 je odolný hybrid ES Cri-
terio, který se vyznačuje per-
fektní tolerancí vůči nádoro-
vitosti kořenů brukvovitých 
(Plasmodiophora brassicae). 
Jedná se o středně raný hyb-
rid středního vzrůstu, který 
byl pro své vynikající vlast-
nosti registrován v Polsku, 
kde se vyskytuje nádorovi-
tost kořenů ve vysoké míře. 
Hybrid zaručuje vysoké vý-
nosy a vysokou olejnatost 
na pozemcích, kde by ne-
bylo možné pěstovat řepky 
bez tolerance. Vyznačuje se 

velmi rychlým podzimním 
růstem, výborným přezimo-
váním a velmi rychlou jarní 
regenerací. Zdravotní stav 
je výborný jak vůči nádoro-
vitosti kořenů, tak i Phomě. 
Hybrid je nepoléhavý, odol-
nost vůči nepukavosti šešulí 
je vysoká. ES Criterio je mož-
né sít v pozdních termínech 
setí, vhodný je i do chladněj-
ších lokalit. Tyto své vynika-
jící vlastnosti potvrzuje pře-
devším v Moravskoslezském 
kraji, kde je výskyt nádorovi-
tosti vysoký. Doporučený vý-
sevek je 450 000 až 500 000 
semen na hektar. 

Dalším zástupcem speciál-
ního segmentu je osvědčený 
ES Decibel CL pro pěstování 
technologií Clearϐield. Jedná 
se o plastický výnosný hyb-
rid nižšího vzrůstu s vyso-
kým obsahem oleje, který je 
nepoléhavý. Přednostmi jsou 
výborný zdravotní stav a ne-
pukavost šešulí, rychlý pod-
zimní vývoj, velmi dobré pře-
zimování a rychlí jarní vývoj.

Agroϐinal také nabízí od-
zkoušenou výnosnou linio-
vou odrůdu řepky ES Mam-
bo, která se stala v roce 2018 
nejvýnosnější linií v poku-
sech Agrada. 

Co říci závěrem? Rádi 
bychom poděkovali našim 
klientům za důvěru, kterou 
do nás vložili v průběhu 25 
let na trhu. Ti, kteří si nás vy-
brali, vědí proč, protože vy-
soký výnos začíná kvalitním 
osivem.
Ing. Michaela Škeříková, Ph.D.

Ing. Kristýna Kysilková
Agroϐinal s.r.o.

ES Capello, hybrid s výjimečnou výkonností
Společnost Agroϐinal v loňském roce 
uvedla úplně novou hybridní odrůdu ES 
CAPELLO, která patří k nejnovější genera-
ci šlechtění a začíná se díky excelentním 
výnosovým schopnostem velmi rychle 
prosazovat napříč Evropou. 

Každé narozeniny jsou důvodem k oslavě, 
ale ty kulaté a půlkulaté jsou jednoduše 
zásadnější, jsou to životní milníky. 


